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УДК 658.562

ПОКРАщЕННя РІВНя яКОСТІ 
ПРОДуКЦІї КОМПЕТЕНТНИМИ 
ЕКСПЕРТАМИ

Запропоновано алгоритм покращення рівня якості продукції на прикладі дизельного палива, 
що дасть змогу забезпечити його конкурентоспроможність на ринку нафтопродуктів. Алгоритм 
передбачає порівняння поточних значень показників якості із запланованими з урахуванням 
запропонованих меж якості та рівня задоволеності споживачів якістю продукції. Це дає змогу 
прийняти рішення про «достатність» рівня покращення якості продукції.
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1. Вступ

Проблема забезпечення якості продукції чи послуг 
є актуальною для всіх країн і організацій, тому що тільки 
продукція високої якості може бути конкурентоспромож-
ною. Без постійного покращення якості неможливе досяг-
нення й підтримання ефективної економічної діяльності.

Підвищення технічного рівня та якості продукції ви-
значає темпи науково-технічного прогресу та ріст ефектив-
ності виробництва в цілому, суттєво впливає на інтенси-
фікацію економіки, конкурентоспроможність вітчизняних 
товарів та життєвий рівень населення країни [1].

Покращення якості продукції відображається у збіль-
шенні її сортності, додатковий прибуток створюється за 
рахунок підвищення ціни на продукцію вищого сорту. 
При покращенні якості продукції зростає собівартість, 
як правило, збільшується строк служби нового виробу. 
Економічна ефективність цього полягає в додатковому 
прибутку підприємства, що отримується від виробництва 
і реалізації продукції підвищеної якості.

Отже, питання оцінювання якості продукції та по-
шук способів покращення рівня її якості є актуальним 
і потребує дослідження.

2.  Аналіз літературних даних  
і постановка проблеми

Соціально-економічне значення підвищення якості 
й конкурентоспроможності продукції, що виробляєть-
ся підприємствами нашої держави, полягає передовсім 
у такому:

— високоякісна й конкурентоспроможна продукція 
завжди повніше й краще задовольняє суспільно- 
соціальні потреби в ній;

— підвищення якості продукції є специфічною фор-
мою виявлення закону економії робочого часу: за-
гальна сума витрат суспільної праці на виготовлення  
й використання продукції більш високої якості, на-
віть якщо досягнення такої пов’язане з додатковими 
витратами, істотно зменшується;
— конкурентоспроможна продукція забезпечує по-
стійну фінансову стійкість підприємства, а також 
одержання ним максимально можливого прибутку;
— підвищення якості та конкурентоспроможності 
продукції впливає на зростання продуктивності сус-
пільної праці, структуру виробництва та функціо-
нальний розподіл потужностей, темпи й ефективність 
науково-технічного прогресу;
— проведення кваліфікованим персоналом дослі-
джень якості продукції, що забезпечує точність та 
неупередженість результатів оцінювання.
Завдання покращення якості є довготерміновим  

і безперервним, тому що її рівень не може бути по-
стійною величиною [2].

Планування підвищення рівня якості продукції по-
винно базуватися передовсім на старанному вивченні 
поточного та перспективного попиту на продукцію, аналі-
зуванні відгуків споживачів, компетентній думці експертів, 
кваліфікованому персоналі тощо. Досягти необхідного 
рівня якості та конкурентоспроможності товарів можна 
різними способами, які можна поділити на такі групи: 
технічний; організаційний; економічний та соціальний.

При плануванні підвищення рівня якості продукції 
важливу роль відіграє думка кваліфікованих експер-
тів [3], які оцінюють дану продукцію, а також і компе-
тентність самого персоналу, який проводить дослідження.

Метою досліджень, що описані у цій статті, є по-
шук способів щодо покращення рівня якості продукції,  
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зокрема дизельного палива [4–6], яке реалізується на 
автозаправних станціях для забезпечення його конку-
рентоспроможності на ринку нафтопродуктів. Для цього 
слід сформувати алгоритм покращення рівня якості 
продукції. Уся ця процедура повинна відбуватися під 
пильним наглядом компетентних експертів, які слідкують 
за правильністю визначення покращеного рівня якості 
дизельного палива.

3.  Формування алгоритму та способів 
покращення рівня якості  
продукції

Для покращення якості продукції спочат-
ку необхідно оцінити якість даної продукції. 
Використовуючи постулати Демінга, процеси 
та показники якості дизельного палива, які 
використовуються при оцінюванні рівня якос-
ті продукції [7, 8], зобразимо алгоритм по-
кращення рівня якості цієї продукції (рис. 1).

Зазначимо, що наведений алгоритм повинен конт-
ролюватися компетентними фахівцями у нафтогазо-
вій га лузі. Від ступеня компетентності та кваліфікації 
персоналу залежить точність, надійність результатів та  
й взагалі ефективність діяльності організації. Тому керів-
ництво організації повинно забезпечити компетентність 
тих, хто працює зі специфічним обладнанням, та виконує 
випробування, оцінку результатів та підготовку звітів 
про випробування або сертифікатів калібрувань [9].

Щодо знань та досвіду персоналу, що несе від-
повідальність за інтерпретацію результатів випробу-
вань, ставляться додаткові вимоги — знання технології 
виробництва продукції, що випробовуються, джерел  
виникнення дефектів при виробництві та експлуатації 

і ступеня впливу дефектів на експлуатаційні характе-
ристики, законодавчі та нормативно-технічні вимоги.

Поточні значення окремих показників якості ди-
зельного палива можна визначати, наприклад, для пар-
тії палива, тобто кількість палива, яка надійшла на 
авто заправну станцію (вагон, бензовоз) та реалізується 
упродовж певного часу (місяць, квартал, півроку).

Для встановлення рівня якості дизельного палива 
необхідне порівняння поточного значення його ком-
плексного показника якості із запланованим з ураху-
ванням меж якості (рис. 2).

Такі межі встановлюють кваліфіковані екс-
перти з використанням статистичних даних 
щодо покращеної якості дизельного палива. 
Так віднести рівень якості палива до однієї 
із запропонованих меж можна у такий спосіб: 

1 — низький покращений рівень якос-
ті (Qпот < Qзапл – D1); 

2 — середній покращений рівень якос-
ті (Qзапл – D1 < Qпот < Qзапл + D1); 

3 — високий покращений рівень якос-
ті (Qпот > Qзапл + D1), де Qпот, Qзапл — від-
повідно поточне та заплановане значення 
комплексного показника якості дизельного 
палива, D1 — відхилення, яке встановлюється 
експертами. 

Якщо покращений рівень якості не на-
лежить до запропонованих умов, тоді відбу-
вається новий збір даних. Далі при виборі 
меж якості та рішення береться до уваги 
модель Кано [10, 11]. Якщо покращений рі-
вень якості дизельного палива відноситься 
до нижньої межі, тобто до 1, то це свід-
чить про недостатній рівень задоволеності 
споживачів і приймається рішення про не-
обхідність застосувати посилений контроль 
за визначенням показників якості продукції. 
Якщо покращений рівень якості дизельного 
палива відноситься до середньої межі, тобто 
до 2, то це свідчить про задоволеність очі-
кувань споживачів і приймається рішення 

про допустимий рівень якості дизельного палива. Якщо 
покращений рівень якості дизельного палива відноситься 
до верхньої межі, тобто до 3, то це свідчить про рівень 
перевершення очікувань споживачів (рівень захоплення) 
і приймається рішення про достатній рівень покращення 
якості й надання дизельному паливу приставки «Євро».

4. Висновок

У статті досліджено способи щодо покращення якості 
продукції. Розроблено алгоритм покращення рівня якості 
продукції, який передбачає порівняння поточних значень 
показників якості із запланованими з урахуванням за-
пропонованих меж якості. Перевагою є урахування рівня  

Рис. 1. Алгоритм покращення рівня якості продукції: блок 1 — оцінювання рівня 
якості продукції; блок 2 — покращення рівня якості продукції

 

 
Рис. 2. Межі якості
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задоволеності вимог та очікувань споживачів щодо якості 
продукції. За допомогою розробленого алгоритму кожен 
споживач має можливість обирати продукцію (наприклад, 
дизельне паливо) в залежності від запропонованих меж 
покращення якості, встановлених кваліфікованими екс-
пертами. Також при виборі меж якості береться до уваги 
модель Кано, яка характеризує ступінь задоволеності 
споживачів, та приймаються рішення про достатність 
рівня покращення якості продукції.

Для покращення якості продукції необхідно здійс-
нити оцінювання рівня якості цієї продукції, яке по-
винно базуватися передовсім на старанному вивченні 
поточного та перспективного попиту на продукцію, 
аналізуванні відгуків споживачів, компетентній думці 
експертів, кваліфікованому персоналі тощо. Для цьо-
го доцільно сформувати процеси і показники якості 
продукції, визначити способи досягнення необхідного 
рівня якості та конкурентоспроможності продукції, які 
будуть розглянуті в подальших роботах.
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улучШЕНИЕ уРОВНя КАчЕСТВА ПРОДуКЦИИ 
КОМПЕТЕНТНыМИ эКСПЕРТАМИ

Предложено алгоритм улучшения уровня качества продук-
ции на примере дизельного топлива, что позволит обеспечить 
его конкурентоспособность на рынке нефтепродуктов. Алго-
ритм предполагает сравнение текущих значений показателей 
качества с запланированными с учетом предложенных границ 
качества и уровня удовлетворенности потребителей качеством 
продукции. Это позволяет принять решение о «достаточности» 
уровня улучшения качества продукции.

Ключевые слова: продукция, уровень, качество, улучшение, 
алгоритм, границы качества, компетентность.
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